

加冕

苏宁队长吴曦
首夺中国金球奖

江苏赛区获“特别奖”



吴曦获中国金球奖

率领江苏苏宁夺得中超冠军后，吴曦又加冕了2020中国金球奖！1月17日晚，2020年中国金球奖颁奖典礼举行，吴曦力压韦世豪和武磊获得中国金球奖，中国男足主帅李铁为他颁发了奖杯。与此同时，承办了中超、中甲、足协杯等赛事的江苏赛区，与武汉中心医院足球队一同，获得了“组委会特别奖”。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

吴曦首夺中国金球奖

去年12月，中国金球奖20人候选名单出炉时，吴曦获奖的呼声就非常高。2020年，吴曦作为江苏苏宁的队长和中场核心，率领球队获得了中超联赛冠军，那是江苏足球首次登顶中国足球顶级职业联赛。这个年度分量最重的冠军，无疑是吴曦加冕中国金球奖最有力的砝码。与吴曦一同竞争的是效力于广州恒大的韦世豪和留洋西班牙的武磊。但恒大年度无冠军，武磊2020年度在西乙表现也没有太过出彩。

最终，吴曦赢得了114位评委中82席第一顺位选票，以555分的高分获得中国金球奖。韦世豪以297分名列第二，效力于西乙西班牙人俱乐部的武磊以266分排名第三位。结局不出所料，吴曦高票当选，中国男足主帅李铁为其颁奖。这是中国金球奖2017年创办以来，吴曦第一次获奖，前几届的得主分别是冯潇霆（2017）、武磊（2018）、武磊（2019）。

获奖后吴曦表示，拿到中国金球奖是对他多年来稳定表现的肯定，非常感谢能够获得这么多人的喜欢。与此同时，吴曦也

对整个2020赛季进行了总结，他说：“我觉得赛制对所有人都是公平的。我们会去总结之前的经验，争取把可能会再次到来的封闭式的训练比赛做得更好。”

中超结束之后，国足的比赛成为中国足球的重头戏。过去一年，由于世预赛延期，国足的消息不算太多，从2020年初的集训辗转广州、迪拜等地，到5月在上海再集合，再到10月在中超联赛间歇期组织的集训，吴曦作为国家队常客都参与了，谈到对集训中的国家队主教练李铁的印象时，他提到最多的词是“严格”。“李指导对训练抓得比较细致，每一堂训练课的质量是他最关心的，就是要求大家必须全力以赴。”吴曦说，“只有平时脚踏实地的训练，你才能够踢上比赛，并且把比赛踢好。”

江苏赛区荣获特别奖

在中国金球奖、金帅奖、金童奖等奖项之外，还颁发了组委会特别奖，分别授予武汉中心医院足球队和江苏赛区。2020年，江苏赛区承接了不少足球赛事，最为重要的中超联赛，第一阶段的分组赛在苏州赛区和大连赛区举行，第二阶段的争冠组比赛

全部放在苏州赛区举办。

此外，中甲联赛、足协杯赛、女甲联赛及女乙联赛等赛事全部落户江苏。其中，中甲联赛由常州市和江阴市共同完成，足协杯赛事在苏州、常州、昆山、江阴四地举办，女甲、女乙联赛分别由位于南京的江苏省江宁足球训练基地和盐城大丰足球基地负责相关赛事工作。毫不夸张地说，江苏赛区承担了2020年中国足球职业联赛的绝大多数赛事。

据江苏省足协介绍，2020年下半年，江苏赛区共完成80场中超联赛、45场中甲联赛、2场中超保级附加赛、4场中甲保级附加赛、29场足协杯比赛。江苏省足协相关负责人表示：“江苏赛区圆满完成了2020赛季各项竞赛组织任务，推动疫情防控常态化背景下体育产业复工复产，取得了很好的社会反响。”

据了解，中国金球奖以中国足球人为评选对象，考量全年全系列赛事的综合表现，评选由体坛传媒发起并主办。2020中国金球奖的评委团由114家权威国内体育媒体代表及国际媒体记者和特邀媒体人组成，选票详情将在体坛传媒旗下杂志《足球周刊》上公示。

2020 中国金球奖获奖名单

中国金球奖 吴曦	五人制中国金球奖 丁顺杰	能泰山 SC
中国金帅奖 郝伟	年度最佳足球电竞先生 陈俊宇	组委会特别奖 江苏赛区
中国金童奖 郭田雨		组委会特别奖 武汉中心医院足球队
中国女子金球奖 唐佳丽	年度最佳足球电竞战队 鲁院足球队	

登顶

颜丙涛首夺大师赛冠军
成为斯诺克“最强00后”

颜丙涛 视觉中国供图

接过了丁俊晖的旗，颜丙涛登顶2021斯诺克大师赛！北京时间1月18日，20岁的中国新秀颜丙涛在斯诺克大师赛决赛中，以10:8力克老将“巫师”希金斯，第一次征战斯诺克大师赛就获得冠军，成为奥沙利文1995年以19岁年纪夺冠后大师赛最年轻的冠军，也是目前唯一一位获得斯诺克三大赛的“00后”选手。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

荣耀

首位“00后”三大赛冠军诞生

1月18日的夜晚过后，山东小伙颜丙涛收获了不少新头衔——首位“00后”斯诺克大师赛冠军、1995年“火箭”奥沙利文之后最年轻的大师赛冠军、2008年塞尔比之后历史上第六位首次参加该项赛事就夺冠的球员、丁俊晖和中国香港名将傅家俊之后第三位打进“三大赛”（世锦赛、英锦赛、大师赛）决赛的中国斯诺克选手、丁俊晖之后第二位夺得斯诺克“三大赛”冠军的中国选手。

要知道，中国斯诺克“一哥”丁俊晖，也没能做到首次参加大师赛就杀入决赛并夺冠。从这一点上说，颜丙涛甚至超

越了自己的大前辈、自己心中的英雄丁俊晖。

更为重要的是，回望本届大师赛，颜丙涛每一仗都打得很漂亮。今年，颜丙涛凭借世界第11的排名，首次获得世界16强参加的大师赛资格。前三场比赛，颜丙涛连克世界第二罗伯逊、世界第八马奎尔以及卫冕冠军宾汉姆，而且三场都是决胜局胜出。决赛，面对四届世锦赛冠军希金斯，颜丙涛韧性依旧，从3:5落后追到5:5平，又在5:7之后连赢3局逆转，再一次创造了决胜局胜出的奇迹。这位“00后”身上的老练，帮助他连续攻克斯诺克的“前浪”。

质疑

“台球皇帝”说他比赛拖沓

正是因为这种老练，让颜丙涛受到了不少质疑。“台球皇帝”亨德利说他算不上有天赋，而且比赛拖沓，“火箭”奥沙利文直言并不欣赏他打球的风格。在决赛中颜丙涛对垒的希金斯也表示，颜丙涛“少年老成”。

之所以受到质疑，是因为颜丙涛在一些决胜局中为了赢球打“安全球”，比如首轮对阵罗伯逊，颜丙涛就在最后时刻把彩球全部打到贴边的位置，让对手难以得分。这样的行为，无疑会让以打球速度较快、以“火箭”的名头称霸江湖的奥沙利文不满。对于这些前辈对他打法的质疑，这位后起之秀也淡然回应，表示从这一周的比赛可以看出，自己并没有一直防守或故意拖慢比赛节奏。“可能他们的要求太高了吧，但我可能没有那么高的

天分。”

与此同时，这位中国“00后小将”也霸气回应，“我是最后的赢家，不管我打得好还是不好，最终我是冠军，这是没有办法去质疑的，16个参赛选手我赢到了最后，收获了很大的信心和正能量。”他也表示：“冷静下来想一想，自己以后会更有压力，因为受到的关注肯定会更多，大家看我以后比赛的时候，可能会要求更高，对我的比赛成绩会提出更多的要求。”

丁俊晖在今年的大师赛首轮就遇到奥沙利文，最终“一轮游”出局，如今颜丙涛获得冠军，更让中国斯诺克圈传出了颜丙涛接替丁俊晖的说法。对此，颜丙涛回应：“丁俊晖是我心中的英雄，能够取得与前辈相提并论，我已经非常满意。”